

**Dr (Prof) Vikas Bhatia on Omicron variant of Corona virus and COVID in a webinar on Corona conducted by Yuva Chetna**

# सतर्कता से ही मिलेगी कोरोना पर विजय, युवा चेतना संस्था के वेबिनार में बोले वक्ता

Publish Date: Mon, 10 Jan 2022 04:51 PM (IST) | Author: Richa Rana



Webinar On Corona वेबिनार का उद्घाटन करते हुए स्वामी अभिषेक ब्रह्मचारी ने कहा की युवा चेतना ने कोविड के पूर्व के दोनों लहर में अद्भुत काम किया था। स्वामी अभिषेक ब्रह्मचारी ने कहा कि कोरोना ने पूरी दुनिया में हाहाकार मचाया है।

**धर्मशाला, जागरण टीम।** वेबिनार का उद्घाटन करते हुए स्वामी अभिषेक ब्रह्मचारी ने कहा की युवा चेतना ने कोविड की पूर्व की दोनों लहर में अद्भुत काम किया था। स्वामी अभिषेक ब्रह्मचारी ने कहा कि कोरोना ने पूरी दुनिया में हाहाकार मचाया है परंतु इससे डरने की नहीं सतर्कता के साथ लड़ने की आवश्यकता है। मुख्यअतिथि हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ आर्लेकर ने कहा कि टीकाकरण के कारण स्थिति में सकारात्मक परिवर्तन आया है। उनके मुताबिक युवा चेतना द्वारा आयोजित यह वेबिनार भारत के गांवों में रहने वाले आम लोगों के लिए बहुत सहायोगी होगा।

उन्होंने समूचे देश को चिकित्सक और नर्सिंग स्टाफ का ऋणी बताते हुए कहा कि युवा चेतना द्वारा कोरोना के समय संचालित जनता की रसोई ने गरीबों का बहुत सहयोग किया है। विशेष अतिथि राजस्थान हाई कोर्ट के पूर्व न्यायमूर्ति जस्टिस जेके रांका ने कहा की दो गज की दूरी और मास्क है वाले आवश्यक बिंदु को जीवन में उतारने की आवश्यकता है। जस्टिस रांका ने कहा की जागरूकता के माध्यम से कोविड को पराजित किया जा सकता है। मुख्य वक्ता वरिष्ठ पत्रकार भूपेंद्र चौबे ने कहा की राजनीतिक दलों को कोविड के समय लापरवाह बयानबाजी से बचना चाहिए था। वेबिनार की अध्यक्षता करते हुए युवा चेतना के राष्ट्रीय संयोजक रोहित कुमार सिंह ने कहा की कोरोना महामारी है परंतु कुछ राजनीतिक दल इसको अवसर बनाने का प्रयास कर रहे हैं जो की निंदनीय है।

उन्होंने कहा कि कोविड के खिलाफ लड़ाई में भारत जीतेगा क्योंकि जनता की रसोई के माध्यम से युवा चेतना लगातार गरीब के साथ खड़ी है। राजीव गांधी केंद्रीय विश्वविद्यालय अरुणाचल प्रदेश के कुलपति डा. साकेत कुशवाहा ने कहा कि कोविड के समय में विद्यार्थियों को आनलाइन शिक्षा की नई तकनीक मिली है और मेडिकल स्टाफ़ ने कोरोना के समय में अद्भुत काम किया है जो सराहनीय है। एम्स बीबीनगर हैदराबाद के निदेशक डा. विकास भाटिया का विचार था कि कोविड और ओमिक्रोन से डरने की जरूरत नहीं है किंतु सतर्कता बरतते हुए अपने काम को करने की आवश्यकता है। बरेली अंतरराष्ट्रीय विश्वविद्यालय के कुलाधिपति डा. केशव अग्रवाल का मानना था कि अधिक से अधिक टीकाकरण ही कोविड मुक्त भारत की परिकल्पना को पूरा कर सकता है।

मुंबई की वरिष्ठ चिकित्सक डा. नंदिता फालशेटकर के अनुसार, मास्क, सैनीटाइजर और टीकाकरण के माध्यम से ही कोरोना पराजित होगा। उद्योगपति मनोज गोयल ने कहा कि सामाजिक दूरी और बिना काम के घर से नहीं निकलना कोरोना को समाप्त करने में सहयोगी होगा। टाटा वाराणसी के उपनिदेशक डा. दुर्गतोष पांडेय ने सलाह दी कि घर पर रहें, मास्क पहनें, दूरी बनाएं और टीकाकरण में तेजी लाना ही समय की मांग है। डा. तृप्ति गंगवार ने कोरोना को पराजित करने के लिए सबको समझदारी के साथ और कोविड प्रोटोकाल का पालन करने की सलाह दी। पीजीआई चंडीगढ़ के वरिष्ठ चिकित्सक डा. ए.एसके सिंह ने कहा कि कोरोना के साथ रहने के तरीकों को हर व्यक्ति को सीखना होगा। डा. सिंह ने कहा की युवा चेतना ने प्रासंगिक वेबिनार के माध्यम से आम लोगों तक काफी जागरूकता को बढ़ाया है। डा. संध्या सुमन ने कहा की बार बार हाथ धोना, मास्क लगाना, टीका लेना और कोई परेशानी आए तो चिकित्सीय परामर्श कोविड को पराजित करेगा।

Link:

<https://www.jagran.com/himachal-pradesh/kangra-we-can-win-over-corona-by-doing-proper-precaution-22369495.html>